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Λ.Δ. Κονγκό: Δύσκολες στιγμές για τους 
Ορθοδόξους στη Γκόμα λόγω της προέλασης 
ανταρτών – Προσευχές και οδηγίες από τον 
Πατριάρχη Αλεξανδρείας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Σε εξαιρετικά δυσμενή κατάσταση βρίσκεται η Ιερά Επισκοπή 
Γκόμας μετά την προέλαση των ανταρτών στην ομώνυμη πόλη 
Γκόμα στα ανατολικά της Λαϊκής Δημοκρατίας του Κονγκό.

Οι αντάρτες έχουν υπό τον έλεγχό τους όλη την πόλη και τα περίχωρα και 
κατευθύνονται προς την πόλη Μπουκάβο.

Η πόλη της Γκόμα έχει λεηλατηθεί, ενώ οι δυνάμεις των ανταρτών έχουν κόψει το 
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νερό και το ρεύμα. Τα καταστήματα έχουν λεηλατηθεί, υπάρχει τεράστια έλλειψη 
τροφίμων ενώ τα ελάχιστα τρόφιμα που υπάρχουν βρίσκονται ήδη σε πενταπλάσια 
τιμή.

Σύμφωνα με πληροφορίες άνοιξαν οι φυλακές και οι φυλακισμένοι βγήκαν έξω, 
βρήκαν όπλα και προβαίνουν σε πολλές αποτρόπαιες πράξεις κλέβοντας και 
δολοφονώντας. Υπολογίζεται ότι πάνω από χίλια (1.000) άτομα έχουν χάσει τη 
ζωή τους.

Κατέστρεψαν τους καταυλισμούς των προσφύγων και κατέκλεψαν τις αποθήκες 
τροφίμων των ανθρωπιστικών οργανώσεων. Ως αποτέλεσμα υπάρχει μεγάλη πείνα 
στην Γκόμα ενώ ο αποκλεισμός της από τον υπόλοιπό κόσμο επιτείνει τη ζοφερή 
αυτή κατάσταση.

Οι ενορίες της πόλης βρίσκονται στο επίκεντρο των μαχών. Το Επισκοπείο είναι 
διάτρητο από τις σφαίρες.

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Γκόμας κ. Τιμόθεος και ο Έλληνας κληρικός 
Αρχιμανδρίτης Νικηφόρος Κομποτής ενώ γνώριζαν πληροφορίες για την εισβολή 
των ανταρτών στην Γκόμα, δεν θέλησαν να εγκαταλείψουν το ποίμνιο τους. 
Βρίσκονται εκεί, εγκλωβισμένοι σε ένα ξενοδοχείο, σχετικά ασφαλές για την ώρα, 
προσευχόμενοι για την κατάπαυση του πολέμου. Την Κυριακή (2/2) τέλεσαν την 



Θεία Λειτουργία σε ένα μικρό σαλόνι του ξενοδοχείου, χωρίς πιστούς αφού οι 
άνθρωποι κινδυνεύουν όταν κυκλοφορούν.

Ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής 
κ.κ. Θεόδωρος Β’ επικοινωνεί συνεχώς με τον Επίσκοπο Γκόμας κ. 
Τιμόθεο προκειμένου να τον ενθαρρύνει στην περιπέτεια αυτή της 
Επισκοπής του. Επίσης προσεύχεται να προστατεύσει ο Θεός όλους τους 
ανθρώπους, οι οποίοι δοκιμάζονται αυτό το διάστημα στην Γκόμα.

Ο Μακαριώτατος επικοινωνεί και με τους υπόλοιπους Αρχιερείς του Κονγκό 
δίδοντας οδηγίες και κατευθύνσεις.

 

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Κάτω από δύσκολες συνθήκες κηρύττεται η Ορθοδοξία στην Επισκοπή 
Γκόμας – Ραγδαίες εξελίξεις μετά την εισβολή ανταρτών

 

Τι συμβαίνει στην ανατολική Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό;

Οι ρίζες της μακροχρόνιας σύγκρουσης στα σύνορα της Λαϊκής Δημοκρατίας του 
Κονγκό με τη Ρουάντα μπορούν να εντοπιστούν στη γενοκτονία της Ρουάντα το 
1994, όταν περίπου 800.000 άνθρωποι, κυρίως Τούτσι, σκοτώθηκαν από 
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εξτρεμιστές Χούτου.

Μια εξέγερση υπό την ηγεσία των Τούτσι υπό τον σημερινό Πρόεδρο της Ρουάντα 
Πολ Καγκάμε έθεσε τέρμα στη γενοκτονία, ωθώντας περίπου ένα εκατομμύριο 
Χούτου να διαφύγουν από τη Ρουάντα σε εδάφη της γειτονικής Λαϊκής 
Δημοκρατίας του Κονγκό.

Η περιοχή μαστίζεται από συγκρούσεις, συμπεριλαμβανομένων δύο διαδοχικών 
πολέμων, τα τελευταία 30 χρόνια και οι εθνοτικές εντάσεις εξακολουθούν να είναι 
έντονες.

Η Μ23 ηγείται των Τούτσι και ισχυρίζεται ότι προστατεύει τα δικαιώματα της 
μειονοτικής εθνοτικής ομάδας Τούτσι στην ανατολική Λαϊκή Δημοκρατία του 
Κονγκό.

Μια ένοπλη ομάδα Χούτου που δημιουργήθηκε από πρώην ηγέτες της γενοκτονίας 
της Ρουάντα, οι Δημοκρατικές Δυνάμεις για την Απελευθέρωση της Ρουάντα 
(FDLR), εξακολουθεί επίσης να δραστηριοποιείται στην περιοχή. Η Ρουάντα λέει 
ότι η FDLR αποτελεί απειλή για τη δική της ασφάλεια και υποστηρίζει ότι υπάρχει 
συνεχής απειλή γενοκτονίας κατά των Τούτσι.

Αυτή την εβδομάδα, η ομάδα M23 απέκτησε τον έλεγχο των περισσότερων 
τμημάτων της πόλης Γκόμα, ενός σημαντικού κόμβου μεταφορών και εμπορίου στη 
Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό που βρίσκεται στα σύνορα με τη Ρουάντα. 
Αναφέρθηκαν έντονες και θανατηφόρες συγκρούσεις μεταξύ κυβερνητικών 
δυνάμεων και ανταρτών.
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Αντάρτες M23 περιπολούν στους δρόμους της Γκόμα, Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό

Η ομάδα φέρεται επίσης να έχει καταλάβει και άλλες πόλεις-κλειδιά που 
θεωρούνται απαραίτητες για το εμπόριο και τη μεταφορά ορυκτών στην περιοχή.

Οι εμπειρογνώμονες του ΟΗΕ λένε ότι υπάρχουν ενδείξεις ότι οι ένοπλες δυνάμεις 
της Ρουάντα έχουν «ντε φάκτο έλεγχο» των επιχειρήσεων της M23, παρέχοντας 
στην ομάδα εκπαίδευση και όπλα.

Ενώ ο Πρόεδρος της Ρουάντα αρνείται σταθερά την υποστήριξη του κράτους προς 
την M23, τα στοιχεία συσσωρεύονται, με τον επικεφαλής των ειρηνευτικών 
δυνάμεων του ΟΗΕ Ζαν-Πιερ Λακρουά να δηλώνει αυτή την εβδομάδα ότι «δεν 
υπάρχει αμφιβολία ότι υπάρχουν στρατεύματα της Ρουάντα στη Γκόμα που 
υποστηρίζουν την M23».

Την Πέμπτη, ένας εκπρόσωπος του εκτελεστικού οργάνου της ΕΕ δήλωσε επίσης 
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ότι το μπλοκ καλεί τη Ρουάντα να «σταματήσει την υποστήριξη και τη συνεργασία 
με την ένοπλη ομάδα Μ23».
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